

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного совета депутатов трудящихся

№ 25 (12307)

Вторник,

30

января

1968 г.

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД РОССИИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ

НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР В 1967 ГОДУ

Трудящиеся РСФСР в юбилейном году под руководством Коммунистической партии, развернув широкое социалистическое соревнование в честь 30-летия Советской власти, добились новых успехов в развитии народного хозяйства республики, в повышении материального благосостояния и культуры народа. Об этом говорится в сообщении ЦСУ РСФСР «Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1967 году».

Дальнейшее развитие получили во втором году пятилетия промышленное и сельскохозяйственное производство, транспорт, торговля и другие отрасли хозяйства. Повысилась производительность труда во всех отраслях материального производства.

Рост важнейших народнохозяйственных показателей в 1967 году по сравнению с 1966 годом характеризуется следующими данными: национальный доход — 107,2 процента, продукция промышленности — 110 процентов, в том числе группа «А» — 110,1, группа «Б» — 109; продукция сельского хозяйства — 103 процента, ввод в действие основных фондов — 107, капитальные вложения — 108, грузооборот железнодорожного, автомобильного, речного и магистрального нефтепроводного транспорта — 107, численность рабочих и служащих в народном хозяйстве — 102,8, производительность труда в промышленности — 107, в строительстве — 107, прибыль по всему народному хозяйству в сопоставимых ценах — 117, фонд заработной платы по народному хозяйству — 107, общественные фонды потребления — 107, реальные доходы трудящихся на душу населения — 106, розничный товарооборот — 108,8, ввод в эксплуатацию жилых домов государственными, кооперативными предприятиями и организациями, колхозами и населением — 102, объем работ по бытовому обслуживанию населения — 117, численность учащихся в средних специальных учебных заведениях — 103, численность студентов в высших учебных заведениях — 103 процента.

Важнейшей особенностью 1967 года было сближение темпов роста производства средств производства и предметов потребления. Несмотря на неблагоприятные

погодные условия в ряде зерновых районов республики, валовая продукция сельского хозяйства превысила уровень урожайности 1966 года — главным образом за счет продукции животноводства.

Научно-исследовательскими институтами, конструкторскими организациями и промышленными предприятиями сконструировано и изготовлено более двух тысяч новых образцов машин, механизмов и другого оборудования, около тысячи новых типов приборов. Осоебно серьезное производство свыше 300 новых, более совершенных видов изделий. В народное хозяйство внедрено более 1,7 миллиона изобретений и рационализаторских предложений. Однако план научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство некоторыми министерствами и ведомствами выполнен не полностью.

Производительность республиканской годовой план по общему объему производства выполнила на 103 процента. План выпуска наибольшей значимости изделий выполнен досрочно.

К концу года в республике по новой системе планирования и экономического стимулирования работало 4,2 тысячи промышленных предприятий с общей численностью работающих 8 миллионов человек. На этих предприятиях производилось свыше 40 процентов всей промышленной продукции. Предприятия, работающие в новых условиях, выполнили повышенные годовые планы реализации продукции и прибыли.

Годовой план промышленного производства по общему объему и наибольшей значимости изделий выполнен всеми промышленными министерствами РСФСР, а также промышленностью всех автономных республик, краев и областей, кроме Камчатской.

Годовой план повышения производительности труда промышленной продукции перевыполнен. За счет роста этого показателя получено 77 процентов прироста промышленной продукции. Перевыполнен план снижения себестоимости

продукции. Введение новых оптимальных цен на промышленную продукцию, новых тарифов на электрическую, тепловую энергию и грузовые перевозки повысило рентабельность промышленного производства в целом и способствовало укреплению хозяйственного расчета на предприятиях.

В сообщении ЦСУ РСФСР приводятся подробные данные о развитии отдельных отраслей промышленности. Производство электроэнергии составило 381 миллиард киловатт-часов, добыча нефти — 235 миллионов тонн, газа — 78 миллиардов кубометров, угля — 334 миллиона тонн, выплавка чугуна — 35,5 миллиона тонн, стали — 34,8 миллиона тонн, стальных труб — 5,923 тысячи тонн, произведено минеральных удобрений (в условных единицах) — 20,6 миллиона тонн, автомобильных покрышек — 24,4 миллиона штук, автомобилей — 599 тысяч штук, тракторов — 163 тысячи штук, бумаги — 3,162 тысячи тонн, цемента — 51,7 миллиона тонн, сборного железобетона — 38 миллионов кубометров. В 1967 году произведено тканей: хлопчатобумажных — 4,867 миллионов квадратных метров, шерстяных — 408 миллионов квадратных метров, льняных — 487 миллионов квадратных метров, шелковых — 899 миллионов квадратных метров, швейных изделий — на 6,9 миллиарда рублей, кожаной обуви — 300 миллионов пар. Произведено мяса 5,8 миллиона тонн, добыча рыбы и морепродуктов — 4,8 миллиона тонн, произведено телевизоров 3,5 миллиона штук, радиоприемников и радиол — 3,7 миллиона штук, холодильников — 1,8 миллиона штук, стиральных машин — 2,7 миллиона штук.

При общем хорошем показателе годовых планов выпуска продукции, повышения производительности труда и снижения себестоимости. Не полностью исполняются в ряде случаев производственные мощности на действующих предприятиях.

Далее ЦСУ РСФСР сообщает, что проводимые на основе решений мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) пленумов ЦК КПСС

мероприятия в сельском хозяйстве дают положительные результаты. Валовой сбор зерна составил 89,3 миллиона тонн, что на 12,7 миллиона тонн больше среднегодового сбора за 1961—1965 годы. В 1967 году заготовлено зерна 34,5 миллиона тонн — несколько меньше, чем в 1966 году, но на 11 процентов больше, чем закуплено в среднем за 1961—1965 годы. Перевыполнены планы закупок проса, гречихи, риса, ячменя, бобовых культур, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля и овощей.

Предстоящий весенний сев обеспечен семенами зерновых и зернобобовых культур. Зяби вспахано 71,9 миллиона гектаров, или 92 процента к плану. Организовано проведение ремонт техники.

Колхозы и совхозы в сравнении с 1966 годом увеличили производство мяса на 13 процентов, молока — на 9, яиц — на 17, шерсти — на 11 процентов. Повысилась производительность скота. Удой молока в среднем от одной коровы составил на 140 килограммов больше, чем в 1966 году. Рост производства продуктов животноводства позволил увеличить объем государственных закупок скота, молока и яиц перевыполнен.

В 1967 году улучшилось финансовое состояние колхозов и совхозов. Доходы колхозов составили 8,6 миллиарда рублей, или на 5 процентов выше, чем в предыдущем году. На полный хозяйственный расчет переведено 136 совхозов и других государственных хозяйств. Укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. Осуществлена большая программа строительства. Произведено осуждение земель на площади 180 тысяч гектаров, орошение — на 68 тысяч гектаров, обводнено 798 тысяч гектаров пастбищ. Пополнился парк машин и оборудования.

Грузооборот всех видов транспорта (без авиации и морского флота) составил 1,770 миллиардов тонно-километров. Широко осуществлялся перевод транспортных предприятий на новую си-

стему планирования и экономического стимулирования.

В 1967 году в республике осуществлена большая строительная программа. Введены в действие новые основные фонды на сумму около 31 миллиарда рублей. Вместе с тем план ввода в действие производственных мощностей и основных фондов значительно невыполнен. Капитальные вложения в народное хозяйство, включая затраты колхозов, а также населения на индивидуальное жилищное строительство, увеличилось на 8 процентов и составило около 33,1 миллиарда рублей. Централизованные государственные капитальные вложения возросли на 6 процентов. Производительность труда в строительстве в целом возросла на 7 процентов.

В 1967 году осуществлялся перевод рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась на 4,2 процента и составила 106 рублей, а с учетом выплат и льгот из общественных фондов потребления — 143 рубля против 137 рублей в 1966 году. Оплата труда колхозников в общественном хозяйстве возросла на 8 процентов. Выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления по социальным страхованиям в виде пособий, пенсий, стипендий, оплаты отпусков, бесплатного обучения, медицинского обслуживания, бесплатных и льготных путевок, содержания детских садов и яслей, оставили в 1967 году свыше 29 миллиардов рублей и увеличились по сравнению с 1966 годом почти на 7 процентов.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли составил 71,6 миллиарда рублей и увеличился против 1966 года на 5,8 миллиарда рублей.

Государственными и кооперативными предприятиями и организациями, а также рабочими и служащими введено в эксплуатацию 1,2 миллиона квартир общей площадью 49,3 миллиона квадратных метров.

Различными видами обучения охвачено около 42 миллионов человек. Население РСФСР на 1 января 1968 года составило 128 миллионов человек. (ТАСС).

ПЛАН ЯНВАРЯ ЗАВЕРШЕН ДОСРОЧНО!

25 января производственное объединение «Новокузнецклес» завершило месячный план вывозки деловой древесины. Из 7 лесозаготовительных предприятий 5 досрочно справились с заданием января. Это лесхозы Тайгонский, Амазасский, Казский, Усинский и Усть-Мрасская лесоперевалочная база.

Достигнутые успехи — результат хорошей подготовки предприятий к работе в зимних условиях. Лесхозы «Новокузнецклес» один из первых в области перешли на зимнее лесовозное движение. В лесу каждый из них подготовил теплые бонсы — про-

филатории для ремонта трелевочных тракторов. На каждом лесозаготовительном предприятии выстроены столовые, где готовят вкусные и полезные обеды для рабочих.

Все лесхозы работают по скользящему графику, вследствие чего улучшился коэффициент использования механизмов на лесозаготовках. Значительные запасы хлыстов, созданные около зимних складов, позволяют бригадам работать ритмично, без простоев. Начальник ПТО объединения «Кемероволеспром».

ПОДАРОК РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Давняя мечта горняков Прокопьевского рудника — применить на наклонных пластах шпигельную систему отработки. Рационализаторы, изобретатели не раз пытались внедрить здесь различные варианты этой системы. В свое время испытывались даже шпигель на усеченном ходу. Однако наиболее удачным из всего предложенного оказался так называемый импульсный шпигель. В прошлом году ими удачно отработано несколько столбов по наклонным пластам на шахтах № 3-3-бис и «Северный Матанак».

Долгое время наиболее удачным местом этих шпигелей была резинотканевая диафрагма, которая изготавливалась в Барнауле с помощью деревянных прессформ. Однако деревянные прессформы не позволяли отгибать диафрагмы высокого качества. Они выдерживали давление только в 3 атмосферы, в то время как пневмошпигель должен работать в 5 атмосфер.

Сотрудники опорного пункта научно-исследовательского института Сибгипромаш разработали конструкцию металлической прессформы. Но разработать это было не менее сложным, чем осуществить проект. За изготовление новинки являлся коллектив Прокопьевского механического завода, который имел уникальный токарный станок 1-А665, способный обрабатывать

детали до 40 тонн весом. А для новой прессформы требовалась только заготовка в 8 тонн. Конструкторский отдел завода создал специальные копы для обработки, а чтобы выточить чашу прессформы, токарю Э. Моргулятеру потребовалось изготовить до 40 оригинальных приспособлений. Зеркало чаши он доводил наждачной бумагой, фетром. Это была филигранная, требующая искусной руки работа. Токарь справился с ней отлично. В создании прессформы участвовали коллективы всех цехов завода.

Интересно была решена проблема хромирования внутренней поверхности прессформы. Все заводы Кузбасса отказались ее хромировать. Ни на одном из них не было достаточного объема ванны для такой прессформы. И снова проблему решила творческая мысль рационализатора. Завершая химическую лабораторию Киселевского машиностроительного завода имени Ивана Черных М. А. Шипкина предложил очень оригинальное решение: использовать прессформу одновременно в качестве ванны для хромирования. Опыт блестяще удался.

Сейчас металлическая прессформа отправлена на барнаульский завод. Скоро в Прокопьевск поступит новая диафрагма, способная выдерживать давление в 3, а в 5 атмосфер. (Корр. «Кузбасс»).

Почин подхвачен

На втором участке Красногорского угольного карьера на днях состоялось собрание, на котором обсуждался вопрос о почине экипажа экскаватора Николая Дрэмона с карьера Томь-Усинский № 7-8, который еще в конце прошлого года взял обязательство: пятилетний план выполнить за четыре года. Красногорцы решили поддержать инициативу механизаторов.

Первым о своих возможностях выполнить пятилетку досрочно заявил бригадир экскаватора коммунист И. Зарков. План минувшего года экипаж выполнил на 132 процента. Такое же обязательство взял

на себя экипаж, возглавляемый В. Алексеем. Эта бригада с заданием прошлого года справилась за 9 месяцев.

Оба экскаватора, кроме добычи угля, ведут вспомогательные работы на автотранспорте. Оба экипажа умело управляют и укажины за машинами. Экипаж Алексеев должен был поставить свою машину на ремонт, на который полагается 15 дней. Но машина — в отличном состоянии. Механизаторы продолжают работать.

24 января обе бригады рапортовали о досрочном выполнении месячного задания. Евг. БАТХИН.

ДРУЖЕСКИЙ ВИЗИТ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПЧ тов. А. ДУБЧЕКА В МОСКВУ

29 января с. г. в Москву с кратковременным дружеским визитом по приглашению ЦК КПСС прибыл первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословацкой товарищ А. Дубчек.

На Внуковском аэродроме товарища А. Дубчека встречали:

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, секретарь ЦК КПСС И. В. Капитулов и другие официальные лица.

(ТАСС).

ОТЛИЧНЫЙ ПРАЗДНЕГ

РЕПОРТАЖ

НАЖЕТСЯ, совсем недавно стремительный огненный поток металла, хлынувший по желобам литейного двора, возвестил о рождении новой домны Запсиба. А сегодня «Юбилейная» — так назвали вторую печь — уже открыла счет третьей тысяче плавов: И чугуна она выплавляет значительно больше, чем другие однопитные агрегаты. Прием эстафету от строителей, металлургов сумели в рекордно короткий срок освоить проекционную мощность Богатяры.

«Мы пришли на «Юбилейную», когда до очередного выпуска металла оставались считанные минуты. Пока горновое закаливание последнего приоткрывали, нам удалось взять интервью у заместителя начальника доменного цеха А. А. Бычжинина.

— Как работаем в новом году? Судите сами... Он раскрывает проект, водственный журнал. Ежедневно в графу «выплавлено чугуна» заносится цифра, на 300—400 тонн превышающая проекционную мощность печи. А 21 января было выдано рекордное количество металла—4,089 тонны! Эффективность работы любой домны определяется коэффициентом использования полезной мощности (КПОМ). Так вот на второй печи он составил 0,48. Иначе говоря, на каждый кубометр объема агрегата выплавлялось свыше двух тонн чугуна.

Под сводом заиграли яркие сполохи: началась выплавка металла. Мы поспешили на рабочую площадку. Там уже шумит и бушует огненная река. Разбрызгивая кас-

кады искр, она мчится по желобу и тяжело падает в ковш. Горновое-ломаны, орудующие возле нее, широкими лопатками вытаскивают шлак, заперошенный графитовой пылью спеченных кактусов каменных и скалочными горючими. Красное, захватывающее зрелище!

И эта картина повторяется здесь через каждые два часа. Впервые в практике металлургов Запсибского завода за три года перешили на двенадцатичасовой график выпуска чугуна в сутки. Что это дает? Как известно, доменный процесс в норме отключается от мартовского. Если там металлурги имеют дело с опережением цикла, то здесь, с опережением по существу непрерывно. А вот выпуск чугуна и шлака производится периодически. Чем чаще — тем лучше работает печь. Доменщики издавна ведут поиски, как увеличить количество выпусков, приблизить непрерывному сливу чугуна. На печи № 1 Запсиба, благодаря новшествам некоторых изобретателей, освоено десятиразовый выпуск металла в сутки. При создании второй домны проектировщики и эксплуатационники решили осуществить смелый эксперимент — установить литейную литейку на одном литейном дворе. Такого еще не было в доменном производстве, поэтому, открывено говоря, мало кто верил в успех. Эксперимент блестяще удался — число выпусков возросло. Значит, сделан еще один шаг к достижению непрерывного слива чугуна.

«Поток металла по степени слабее. Наполнен литейный ковш. Покрышки литейки. За пуль управления электроустановки становится старший торной Василий Сиробот. Это опытный металлург. Много лет он работал в Нижнем Тагиле, а три года назад стал сибиряком. Приехал на пуск первой доменной печи, да так и остался здесь. Когда построили вторую печь, его перевели сюда — пусть передает свой опыт и знания новикам. Василий мечтает поработать на домне, сооружение которой уже началось. По мощности она значительно превзойдет предыдущие — объем 3,606 кубических метров! Она будет оснащена тремя литейками. Нако-

нецто осуществится давняя мечта домеников — о непрерывности процесса выпуска чугуна!»

Вообще в проекте домны заложено много нового, необычного. Любого спроси, что производит доменная печь, он, не задумываясь, ответит: чугун. А эта печь будет вырабатывать еще и электроэнергию. Каким образом? За счет избыточного давления газа под колосником. Намечается установить газосаширительную станцию с турбиной мощностью 12 тысяч киловатт. И домна каждые сутки станет как бы вырабатывать половину затраченной энергии. Кроме того, она будет выпускать гранулированный шлак — отличный строительный материал.

Конечно, поработать на такой «печке» заманчиво. Впрочем, Василий Сиробот убежден: вторая домна тоже еще не полностью раскрыла свои возможности. Агрегат способен давать металла больше, только для этого нужно отточить мастерство, опыт. Что ж, он спокоен за свой коллектив: не подведет. Да и другие бригады, обслуживающие «Юбилейную», тоже возглавляют голубые, знающие старшие горновники — Николай Липченко, Василий Самарин, Алексей Нецай.

В плановом отделе завода по нашей просьбе подвели итог ударной ваты домеников с начала нового года. Выдано 1.600 тонн чугуна дополнительно к заданию. Отличный разбер! В. ЗЕМАКОВ.

Кузбасский эшелон

27—28 янв. с нач. мес.

Тайга	—506	—1213
Белово	+244	+1311
Новокузнецк	+483	+4120

За две отчетных суток в целом по области выгружено на 221 вагон больше плана.

СООБЩАЕТ ТАСС ПОДЖИГАТЕЛЬСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

БОНИ, 29 января. (ТАСС). С поджигательской целью, содержащей территориальные претензии к Чехословацкой Социалистической Республике, выступил вчера в Мюнхене Вальтер Бехер, один из главарей рваншистской организации «Землячество судетских немцев», депутат бундестага от христианско-социального союза. Бехер заявил, что молодежное соглашение 1938 года по-прежнему остается в силе. Он утверждал в своей речи, что заданные чешские земли, отторнутые гитлеровской Германией от Чехословакии по этому соглашению, «были и остаются» немецкими.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 29 января. (ТАСС). Выступая здесь в официальном клубе печати, президент Джонсон призвал американских журналистов с сочувствием и пониманием относиться к политике своего правительства. Как известно, многие органы американской печати постоянно критикуют агрессивную политику правительства США в Юго-Восточной Азии. Президент и журналистам «относиться с пониманием» раздался в тот момент, когда вся мировая общественность осуждала очередную провокацию США — на этот раз у берегов КНДР. Джонсон вновь попытался снять ответственность с американской военизации за провокацию в территориальных водах КНДР и возложить на правительство КНДР вину за создание напряженной обстановки в этом районе мира.

Неудовлетворительное положение с выгрузкой на Тайгинском отделении частично объясняется недостаточным количеством груза. Здесь за двое суток остался невыгруженным 421 вагон, а по области — 1,237.

СООБЩАЕТ ТАСС ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ДРВ

ХАНОЙ, 29 января. (ТАСС). Министерство иностранных дел ДРВ опубликовало заявление, в котором решительно осудило вторжение войск США и их сайгонских марионеток на территорию Камбоджи.

В заявлении, переданном агентством ВИА, говорится, что 18 января американские и сайгонские войска атаковали камбоджийский пост Паммонтеа в провинции Прэйвэнг, убили и ранили многих камбоджийских мирных жителей.

СООБЩАЕТ ТАСС



Демократическая Республика Вьетнам. Продажа утрених газет в Ханое.

СООБЩАЕТ ТАСС ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ДРВ

Правительство ДРВ в вьетнамский народ, говорится в заявлении, требуют, чтобы Соединенные Штаты немедленно прекратили агрессивные акты против Королевства Камбоджи.

В заявлении выражается поддержка вьетнамским народом борьбы камбоджийского народа в защиту независимости, суверенитета, мира, нейтралитета и территориальной целостности Камбоджи.



Фотохроника ТАСС.

ТОПКИНСКИЙ РАЙОН

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Механизаторы совхоза «Шипицкий» успешно соревнуются на образцовую подготовку техники к весне. На машинах в доверенности...

ШЕФЫ — ШКОЛЕ

Хорошая дружба с первой школой города Топки с коллективом предприятий и родственных общин...

Е. ЖЕВАГО, первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС.

ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мне вспоминается случай, имевший место в жизни одной партийной организации и свидетельствующий о поверхностном, не принципиальном отношении секретаря паркома к подготовке и обсуждению актуального вопроса...

Не мог не видеть секретаря и другого. Руководители участка пришли на заседание неподготовленными. Об этом говорил хотя бы такой факт. Начальники участков принесли мероприятия по повышению производительности труда...

Между руководителем и коллективом за долгие годы совместной работы установилась прочная связь. Не так легко эту связь порвать. Секретарь паркома открываю об этом горкома ситуацию и необходимость перемены...

ПРОБЛЕМА ПЕРВОГО ЭТАЖА

В прошлом году строители Кузбасса сдали свыше 600 тыс. квадратных метров жилья. Более 20 тыс. семей области справились новосельем. Навиг строители возвели около 70 промышленных комплексов...

В подвальном помещении многоэтажного жилого дома по улице Цюльковского безлюдно. Сюда, где если верить планам и проектам должны быть продовольственный магазин, еще не ступала нога покупателя. Единственным объектом является сторожка...

Новокузнецк. Между тем, сделать здесь предстоит немало. В трех домах по улице Цюльковской, которые накануне сдачи, нижние этажи, предназначенные для магазинов и столовых, в полнейшем забвении. Горький опыт прошлых лет повторяется: новые объекты заранее обречены на «кочевья».

Вторая партия приборов поступила летом прошлого года на шахту им. С. М. Кирова. Сейчас они есть в большинстве подготовительных забоев. Другой прибор — АМТ-2. Совсем недавно об автоматических анализаторах метана можно было узнать только в технической литературе...

Накануне сражения. Надо преодолеть пренебрежительное отношение к работе бытового обслуживания и внутри себя, и во взаимоотношениях. (Из выступления).

НОВОСТИ ГОРНОЙ ТЕХНИКИ

ЗА МЕТАНОМ СЛЕДЯТ АВТОМАТЫ

До недавнего времени замер газа в шахте осуществлялся преимущественно шахтными интерферометрами ШИ-3, ШИ-5. О степени концентрации метана при использовании этих приборов можно судить только в период замера. В промежутки между замерами газ может незаметно скопиться.

Диспетчер рудника при помощи радио связи со всеми экскаваторами в забое. Кроме того, он располагает информацией о работе транспорта и вспомогательных служб предприятия. В начале каждой смены диспетчер определяет количество железнодорожных вагонов, необходимых для вывоза руды, контролирует равномерность обработки забоев экскаваторами.

В 1968 году новая система пройдет испытания также и на одном из крупнейших карьеров Кривого Рого — Южном горнообогатительном комбинате. (Корр. ТАСС).

РЕКОМЕНДАЦИИ ГОРНЯКОВ ПРИНЯТЫ

Из современной горношахтной техники наиболее популярна у горняков породопогрузочная машина ППМ-4. Она механизировала самый тяжелый труд у проходчиков — погрузку отбитой породы в основных выработках. Однако эта машина имеет ряд недостатков. Редакция прокопьевской газеты «Шахтерская правда» собрала все критические замечания горняков о ППМ-4 и направила в адрес директора Александровского машиностроительного завода-изготовителя...

«РАДИОГЛАЗ» ДИСПЕТЧЕРА

На одном из крупнейших в стране карьеров — Южном Балхашского горнометаллургического комбината успешно испытана комплексная система оперативного и перспективного управления технологическим процессом. РКУ — так называется эта система. Диспетчер рудника при помощи радио связи со всеми экскаваторами в забое...

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ПРОХОДЧИКОВ

Создан специалистами Московского института ЦНИИПодземшхтострой. Это буринная электровращательная установка БУЗ-2 с навесным оборудованием. Предназначена она для механизации всех операций проходческого цикла в горно-зональных горных выработках высотой до 4,5 метра. Ни проходчиков, ни добычных комбайнов не «дотаживают» до линии забоя такой высоты. Новый же агрегат с помощью манипуляторов бурит в породе скважины под взрывчатку, разрабатывает угольный пласт, перемещает грузы и выводит выработку. Особенно удобна машина-проходчик в забоях, где уголь чередуется с породой и взрывные работы по углю запрещены. Управляется агрегат с центрального пульта. За час установка проходит в комплексе с погрузочной машиной 8—10 метров забоя. Опытно-промышленные образцы установки БУЗ-2 изготовлены Куратовским экспериментальным заводом (Тульская область). (Корр. ТАСС).

ОБОГАТИТЕЛИ ВНЕДРЯЮТ АВТОМАТИКУ

Первые автоматы-регуляторы процессов обогащения топлива получили применение в Карагандинском угольном бассейне. На обогатительной фабрике при шахте № 33-34 треста «Октябрьуголь» внедрена система, которая автоматически регулирует ход операций. Предложенный самим молодым научно-исследовательским учреждением Московского института горных ископаемых, автомат облегчил труд обогатителей и уже дает значительную экономию. Потребность в качественном угле за последнее время заметно возросла. В минувшем году, например, горняки вывели метра почти 600 миллионов тонн топлива и более 400 миллионов из них прошло через шахтные сортировки, обогатительные установки и фабрики. Специалисты Московского института горных ископаемых разработали принципиально новый процесс обогащения угля в кристаллических потоках. Они сконструировали для этого в шахте (Ростовская область) и на шахте № 7-8 в Красном Луче машины-сепараторы. Обогащение по новой системе происходит значительно быстрее, и топливо получается высокого качества. Революционными назвали кузбасские обогатители новые машины, конструкция которых разработали московские и кузнецкие специалисты. Сушка на них позволяет получать топливо лучших сортов. И еще одна новинка. Там, где обогащение ведется в тяжелых средах, широко используется дорогостоящая машина — агрегат для осаживания более тяжелой породы на дно потока. Уголь при этом как бы «плывет» по воде. На Воскресенском горнохимическом комбинате стали использовать оригинальный реагент — пептизатор. Существенно улучшился процесс обогащения угля, он позволил сократить расход магнетита почти в пять раз!

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Под таким девизом трудятся железнодорожники Топкинского локомотивного депо. В юбилейном году они получили сверхплановую прибыль 145.300 рублей. Годовой план перевозок железнодорожников грузов был выполнен на 15 дней раньше. Открыт трудовой счет и третьего года пятилетия. Только на первую декаду января норма технической скорости превышена на 2 километра, сэкономлено 118 тонн дизельного топлива. Большой вклад в достижение этих показателей внесли машинисты тепловозов М. Андреев, А. Колоусов, Г. Токарь и другие. Н. ТРУШИН.

СЛАВА БРИГАДИРА

Должность бригадира на селе принято считать мужской. Но Тамара Александровна Лукина из совхоза «Яновский» показала, что должность эта не жужелица по плечу. Четыре года она работает бригадиром животноводов. И все это время о ней идет добрая слава в Крапивинском районе. В прошлом рядовой доярка, она хорошо знает этот нелегкий труд, стремится организовать его как можно лучше. И это ей удается. За счет хорошей организации труда, правильного раздоя коров, постоянного рациона дойки ее бригады в минувшем году значительно перевыполнили свои обязательства. Вместо 2.210 килограммов по обязательству дойки Собанова, Хейдукова, Зорина, Демина и другие надали почти по 3.000 килограммов молока от каждой коровы. В третьем году пятилетия животноводы решили значительно перекрыть прошлогоднее достижение. — Своего бригадира не подведем, — заверяют доярки. — Нашу Тамару Александровну недавно приняли кандидатом в члены партии. Мы рады за нее, звание коммуниста заслужить надо. А. МАЛЫЦЕВ.

ЗАМЕТКИ С ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ АКТИВА РАБОТНИКОВ СЛУЖБЫ БЫТА

Как ни странно — потому, что не хотят получить лишние деньги. А служба быта — коммерческое дело, которое должно и не может не приносить выгоду. Здесь должны работать инициативные, творческие люди. Это выражение тов. Брежневского ставит инициативный директор организован два сменя там, где была одна, создал цех там, где работали в одиночку, — сделал то, по его мнению, могло поддаться экономической эффективности комбината. И эффект уже есть — план выполнен. На это ушло полгода. Вот что такое творческий человек в сфере обслуживания. Но для этого надо быть именно коммерческим человеком, надо уметь считать. Выступала на активе директор комбината производственного обучения Л. К. Шульман и говорила об экономической неподготовленности руководителей, о незнании азов экономики. Она сравнивала швейные фабрики Министерства легкой промышленности и фабрики управления. Там — точнейший учет всех элементов экономики, здесь даже прибылей не считают! От этого и 30-процентное использование мощностей на обувных фабриках и однообразие работ. Никто не считает, во что это обходится. На активе был объявлен такой факт. Управление решило монополизировать пастбуку скота. Оно гарантировало пастбуку заработок и профессиональные льготы, а себе выговаривала зную прибыль. В Мысках директор КБО Илья Григорьевич Домашова сразу разглядела золотое дно, и в первое же лето, затратив восемь тысяч рублей на организацию этого дела, получила два тысячи прибыли! В прошлом году тысячу рублей прибыли от дела, над идеей которого многие просто смеялись и за которое никак не хотели браться. Сейчас работники управления, до существующих пенки со жгуемых потребностей населения в самых простых бытовых услугах. Например, шитье, трикотаж, изготовление меховой обуви сейчас главенствуют в списке трехсот видов услуг, предлагаемых комбинатом. Но промышленность неминимум насытит рынок и готовым платьем, и обувью, и трикотажом. Значит, служба быта нужна иди углублять — неклассическим истинным спросом. Например, ремонт одежды. На активе пока что об этом говорили как о возможности перекрыть срив ланов индустрия из-за недостатков тканей. Но это действительно перспективный путь и прибыльный, если умело взяться за дело. Новокузнецкое ателье ремонта одежды, которым руководит М. Б. Казакова, четыре года дает прибыль, и сама Мария Евсеевна сказала совершенно определенно: прибыль потому, что ателье делает всякий ремонт, не отказываясь от самого мелкого. — Армия подготовлена к срочному. Научиться считать, научиться видеть перспективу, быть на уровне требований времени — значит победить в нем. М. МОРОЗОВА.

СКУЛЬПТУРЫ ГРИГОРИЯ ТРОФИМОВА

БЫЛО уже довольно поздно, когда мы вошли в мастерскую Григория Трофимова. Ярко освещенный зал был наполнен десятками скульптурных изображений, стоящих на стеллажах, на столах и прямо на полу. И все это вперемешку с огромными глыбами мрамора, гипса и дерева. А прямо у стены — рельефы. Над ними работает сейчас скульптор.

— Я сделал свой первый рельеф в 1946 году для клуба строителей, — начал рассказывать Григорий Трофимов, показывая работы. — Рельеф этот назывался «Партизаны». И хотя я начинал художником-оформителем, а в клубе, однако сразу же потянуло меня к объемным, большим формам.

Родился в сибирской деревне в 1917 г. И детство мне запомнилось бурными событиями, которые происходили вокруг. Отец ушел в партизаны и попал в лагерь в Белово-Виноградова. Тема народных борцов, партизан — одна из главных в моем творчестве. Как пришел в искусство, сначала это был дневник, в нем рисунками изображал, что переживал.

В один из осенних дней подошел к двери стачечного клуба и долго не решался войти. Впервые. Хотя кое-какие навыки в рисунке уже были, но робел. Вошел в кабинет директора, представился, и мне предложили услуги. Так я стал клубным художником. А спустя два года началась Отечественная война. И меня призвали в ряды Советской Армии.

В период своей творческой деятельности, который охватывает два десятилетия, скульптор, овладевая различными материалами (гипс, мрамор, дерево), интенсивно работает в области портрета и фигурной композиции. То он обращается к живописной трактовке с использованием игры света-тени. Такими его портреты, выполненные в гипсе «Лабиринт» и «Бост Ф. Сулеховича». То к классической, акриковой манере, перед которой скульптор преклоняется. Ряд его произведений говорит о поисках повышенно эмоциональности образа. Этим поиском отмечены фигуры, которые выполнялись для памятных погребов комсомольцев-сибиряков.

Великие мастера всегда считают, что скульптура должна быть такой цельной, собранной, что если бы ее сбросили со скалы, то в ней ничего не должно сломаться, а то, что сложилось или отколется, — это лишнее. Как первое достижение Г. Трофимова можно отметить фигуру Ползунова — создателя паровой машины, а также «Портрет строителя», который неплохо передает сосредоточенность и напряженность мысли рабочего-создателя.

Образ строителя здесь обобщенный, не имеет конкретного прототипа. Удача, на наш взгляд, этой портрета обясняется тем, что он близок современникам, так как отражает их идеалы о красивом и благородном человеке, отдающем свои силы и энергию Родине и обществу.

К ряду лучших работ относятся позитивная голова «Шурик», выточенная в мраморе, и портрет сибирского партизана Петра Сухова. Стремлясь к правдивости при создании художественного образа, скульптор подчеркивает лишь самые существенные, типичные черты портретируемых.

Интерес к человеку, к его эмоциональным проявлениям, выразительно звучит в фигурных композициях, которые ярко отражают внутренний облик создаваемых скульптором образов. Это композиционные фигуры «Малыш с лыжами», «Молодая работница», «Молодой рабочий». В них скульптору удалось достичь своеобразной художественной гармонии. Изображением прекрасных форм человеческого тела он передает разнообразные настроения.

Объемная трехмерная форма является главным средством выражения в скульптуре. В каждом произведении, будь то портрет или фигура, скульптор пытается найти такое движение, позу, поворот, чтобы какой-то одной деталью передать ощущение движения. Без этого фигура покажется застывшей, мертвой.

— Кто из советских и зарубежных авторов близок вам по стилю и особенностям творческих взглядов? — спросил у художника.

— Наиболее дорог мне Андреев с его Лениной. Всегда глубоко уважаю скульптуров больше всего уважаю Родена. Не менее люблю и чью скульптуру древней Эллады. Считаю, что никогда не следует принимать за глыбу или пластину, прежде чем в себе суметь изобразить, прежде чем не обдумать все до мельчайших подробностей.

Скульптор мечтает создать галерею портретов современников и дать в них более емкое решение проблем, поставленных в ранних произведениях. И я верю, что он выполнит свои задумки. Григорий Трофимов исполнил 50 лет. В залах Кемеровского Дома художника открылась персональная выставка его работ. Поблизости на ней и убедитесь, какой это своеобразный мастер реза.

В. СОТНИКОВ,
искусствовед.

НА СНИМКАХ:
«Шурик», мрамор, «Молодая работница», гипс.



3 А ПОСЛЕДНИЕ три года в нашей области подписка на периодическую печать выросла в два раза. Сейчас кузбассовцы получают более 2.800 тысяч экземпляров газет и журналов. На каждую тысячу жителей приходится 928 экземпляров различных периодических изданий. А в Новокузнецке — 1.145, Кемерово — 1.051, Анжеро-Судженске — 1.021. Междуреченске — 1.005, в Кемеровском районе — 834, в Чебулинском — 770 экземпляров. Выросла и средняя подписка на тысячу сельских жителей (687 против 663 в прошлом году).

Но, как видим, разница между средней и высшей цифрой подписки очень велика. Более того, кое-где, например, в Белово, Киселевске, Мариинске, Осинниках, Тайге, Таштаголе, Ленинск-Кузнецком, а также в Прокопьевском, Новокузнецком, Тисульском и Яйском районах, подписчиков стало меньше. И еще один момент. В Анжеро-Судженске и Новокузнецке, при общем высоком уровне подписки, многие семьи не получают подписных изданий (в Анжеро-Судженске 890 семей, а в Новокузнецке — 1.110 семей).

В этих районах подписка скатывается к нулю или к очень низкому уровню. Так, например, «Правда» получила 4 тысячи новых подписчиков. Теперь область получает 78 тысяч экземпляров, газету «Труд» — 94 тысячи. На 25 тысяч экземпляров увеличился тираж областных, городских и районных газет.

При подписке на предприятия, в организациях, колхозах и совхозах создано 4.455 пунктов приема подписки. Ими руководили опытные работники. Кроме того, оформлением подписки на газеты и журналы занималось 22.506 человек. Ими руководили опытные работники. Кроме того, оформлением подписки на газеты и журналы занималось 22.506 человек. Ими руководили опытные работники.

Большинство предприятий партийных организаций получили распространение печати подготовленным людям. Например, в городах к этой работе было привлечено более 10 тысяч специалистов промышленности с высшим и средним техническим образованием, а в селах — 996 специалистов сельского хозяйства.

Все это позволило квалифицированно пропагандировать издания.

Леонид Иванович Егоров, начальник отдела кадров Новокузнецкой ТЭЦ, распространением печати занимается пятый год. На 1968 год он оформил подписку на 3.822 экземпляра газет и журналов. Все коммунисты этой парторганизации — подписчики. Руководителем подписного пункта Ново-Кемеровского хамкомбината Геннадий Федорович Гуцун специально поинтересовался, что любит читать его товарищи, и умело рекомендовал соответствующие издания. Это помогло ему увеличить подписку на 2.000 экземпляров.

И все-таки пропаганда печати часто бывает обща, не интересна. Это особенно касается массовых производственных изданий, выпускаемых для определенных категорий трудящихся. Например, журнал «Сельский механизатор». В области его вышло 2,5 тысячи экземпляров. В Мариинском районе на тысячу сельского населения приходится всего 12 экземпляров, в Прокопьевском — 10, а в Яйском районе — лишь два экземпляра этого журнала.

В ближайшее время тираж книг вырастет на 25 процентов, журналов — более чем в 1,5 раза, газет — на 40 процентов. Эта литература должна найти своего читателя. Только умелая пропаганда и отработанные гибкие формы распространения печати помогут добиться этого. Нужно найти такие пути и средства, которые позволили бы увеличить подписку, добиться, чтобы газеты и журналы были в каждой семье, чтобы максимально удовлетворить индивидуальные запросы.

Исходя из этого, сейчас на некоторых подписных пунктах парит латышка. А пропаганда периодических изданий нужно вести не кампаниями, а изо дня в день. Только тогда можно рассчитывать на успех.

Н. ТУМАНОВ,
начальник областного отдела «Союзпечати».

ПЕРЕД СЕАНСОМ

Интересную работу со зрителем проделали коллектив Новокузнецкого инноватора «Сибирь» в период демонстрации четвертой серии кинофильмов «Война и мир». Перед зрителем выступили работники городской библиотеки им. Гоголя Н. А. Носова и член общества «Знание» А. И. Леонидов.

В фойе кинозала были организованы выставки произведений Л. Н. Толстого. Впечатления о фильме зрители могли высказать на страницах книги отзывов. Историю инноватора представлял по-прежнему не только четвертую серию, но и три предыдущие. Прочитать литературу по теме № 31 И. В. Завадская провела со старшими классами не только инноватора по «Войне и миру». В последний день демонстрации фильма в инноваторе демонстрировался фильм «Анна Каренина». Дирекция готовится использовать наглядный материал работы с кинозрительями.

А. ЗАХАРОВ.

Сторож

ВЕСТЕРОС. Закончившийся в субботу вечером 60-й чемпионат Европы назвал победителями в парном катании наших Белоусова и Протополова, в танцах — Таулер и Форда (Англия), в одиночном — Машкову и австрийца Денвера. 18 летняя фигуристка из Праги, Хана Машкова впервые завоевала титул чемпионки Европы. Неудачно стартовав в первый день соревнований, наши девушки Елена Шеглова и Галина Грибова сумели продвинуться вперед после произвольного катания. Шеглова заняла шестое место, а ее подруга — двенадцатое.

ХЕЛЬСИНКИ. 29-летняя служащая из полицейского управления голландского города Дельфт Стин Кейзер вновь выиграла чемпионат мира по скоростному бегу на коньках для женщин. Она набрала 195,050 очков, выиграла забеги на 1.500 метров и заняла второе место на 1.000 и 3.000 метров (1.350 и 5.087). Второе и третье места в многоборье заняли ее соотечественницы Ант Схуст (197,017) и Карри Гейсен (198,016).

Сторож

Абсолютная чемпионка СССР Людмила Титова получила малые золотые медали за победы на 500 метров (46,2 сек.) и 1.000 метров (1 мин. 34,5 сек.). Вторые в женском катании заняли наши девушки не попав в призовую тройку. Лучшей из наших была рижанка Ласма Казунисте, занявшая общее четвертое место.

ОСЛО. Выступая на чемпионате Европы, норвежец Фред Майер довел свое высшее в мире достижение на 10-километровке до 15 мин. 20,3 сек. А самое главное — он впервые в жизни получил лавровый венок самого быстрого на континенте. Его сумма в многоборье — 177,318 очка — лучшее в этом турнире.

Герхард Циммерман (ФРГ) выиграл забег на 500 метров. Шесть лучших в спринте: Циммерман — 41,0; Матусевич — 41,2; Магне Томассен (Норвегия) — 41,3; Ард Схенк (Голландия) — 41,4; Гулева — 41,7 и Антс Антонс (СССР) — 41,8.

Лучший результат на дистанции 5 тысяч метров показал Майер — 7 мин. 41,7. У Матусевича четвертое время — 7,59.

Абсолютный чемпион СССР Эдуард Матусевич установил два новых рекорда страны: на 1.500 м — 2.04,5 и на 10.000 м — 15,49,2. Время Матусевича тут же улучшил Валерий Лаврушкин, и отныне рекорд нашей страны — 15,41,6 — принадлежит ему. Матусевич добился и рекорда СССР для равнинных катков в многоборье — 177,780.

Культура получает оценку

С 24 декабря 1967 года — ровно месяц — отчитывались работники культуры Мариинского района перед трудящимися на сельских сходах и собраниях.

3 часа продолжался сход в Тулье — самом удаленном селе района. Жители дали хорошую оценку работе своих и районных учреждений культуры, но все-таки предъявили немало требований по улучшению культурного обслуживания населения.

Теплые слова благодарности были высказаны отцу семейства сельской культуры — ведущей клубом М. Д. Свинтицкой и библиотечарю М. М. Ворониной — работницам Благочинского совхоза. Управляющий централь-

ным отделением А. Д. Буккин и лаборант Л. А. Сора, учительница К. П. Куликина, работники о необходимости более широкого вовлечения молодежи в культурную жизнь села.

Месячный отчет о своей деятельности работники культуры завершили в городском Доме культуры им. Горького. В своих выступлениях жители города с похвалой отзывались о работе центральной городской библиотеки, о самостоятельности районного Дома культуры. А музыкальная школа и городской народный ансамбль песни и танца дали большой концерт.

(Корр. «Кузбасса»).

ПЕСНЯ РОДИЛАСЬ В КОЛЛЕКТИВЕ

Песню о Кузбассе исполнили на городском смотре художественной самодеятельности и Ленинск-Кузнецком ансамбль публ. «Дружба». Слова песни написал А. Носов, поющий начинающая участница шахты им. Ириова, а музыку — руководители ансамбля Кучинич. В репертуаре коллектива также песни советских авторов, фактически на темы песен военных лет.

(Корр. «Кузбасса»).

ВСЕ, ЧТО БЫЛО ЗАДУМАНО

Помните, какую задачу ставил в очередное турне кемеровский «Строитель»? Привести долой из инноватора «Строитель» После матча в Красноярске и Дивногорье осталось для выполнения плана завоевать в Томске два очка.

Заранее предполагалось — «Янтарь» будет самым крепким орешком. Таким он и оказался. В первом полуторачасовом матче с «Янтарем» в пользу «Строителя». И только в конце встречи хоккеисты «Янтаря» сумели встать в счете. Но за три секунды (!) до финального свистка «Янтарь» снова отыгрался (2:0).

Очередные три матча «Строитель» проведет дома.

Ф. КУДЛАЕВ.

РАДИО

31 ЯНВАРЯ
По станции УНВ на волне 4,3 метра и по радиосети областного радио трансляция Кубка СССР. Радиопостановка «Зимняя сказка» — 11,55. Песни о зиме. 20,20 — Новости Кузбасса. 20,35 — Для подростков. «Смена», 21,10. 22,05 — За техникумский прогресс — передача общественной радиации.

Редатор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ГОСЦИРК
С 30 января. С 30 января.

ПОЛНАЯ ПЕРЕМЕНА ПРОГРАММЫ

ЦИРК ЛИЛИПУТОВ
под руководством АННЫ РУССКИХ.
В программе разнообразные жанры циркового искусства. В труппе клоуны ТИКИН, ЛЯКИН и БАЛАЛАКИН. Начало вечерних представлений в 20 часов. В субботу — в 17 и в 20 час, в воскресенье — в 12, 15 и 20 час.

ТЕАТРАХ И КИНО

Драматический ТЕАТР.
БАЛ ВОРОВ. Начало в 19 час. 30 мин. 31 января в ИЗБРАТЕЛЬНОЙ ВЛОБЛЕННАЯ.

Театр ОПЕРЕТТЫ.
Светская Четверо с улицы Жанына, назначенный на 30 января, переоснащен на 20 февраля. Билеты действительны. 31 января — БАЙДЕРА.

Кинотеатр «НОСОВА».
1. Журнал «Правда» молодежи. Цветной хеоловофонный художественный фильм ЛЮДИ ИЗ ФУТБОЛА, 12, 2, 4, 6, 8, 9, 50. 2. Журнал «Новости дня» № 44. Художественный фильм ВЕСТЬ В БЕЛОМЫЕ (10, 13, 2 — для детей; 4, 6, 8, 9, 50). ДЕПУТАТ БАЛТИН (6).

Кинотеатр «НОМОС».
Новый художественный фильм, производство студии им. А. П. Довженко, ВСЮДУ ЕСТЬ НЕБО (10, 2, 30 — для детей; 11, 30, 1, 4, 5, 20, 7, 8, 30, 10). АРКАДИЙ РАЙКИН (6, 10, 20, 4, 20, 8, 9, 50). ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА (12, 40, 8-10).

Кинотеатр «ИОНЕР».
ИОНЕРКА (11, 11, 30, 1), ВИИ (4, 5, 40, 7, 20, 9). КОГДА КАЗАНИ ПЛАЧУ (2, 3).

КАНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12
ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1968 год в сроки с 1 февраля и 1 сентября.

Училище готовит прядильщиков, ткачей и ровничиков для Канского хлопчатобумажного комбината.

В училище принимаются девушки с 17 с половиной до 24 лет с образованием не ниже 7 классов.

Срок обучения 11 месяцев. После окончания обучения учащиеся обязаны отработать на комбинате 5 Канска два года. В период подготовки теоретического обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и стипендией в сумме от 6 до 13 рублей в месяц. С переходом на производственную практику учащиеся получают заработную плату в зависимости от количества выработанной продукции.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием.

Для поступления необходимо выслать: заявление, автобиографию, документ об образовании, справку о состоянии здоровья (Ф. № 289), справку с места жительства. Паспорт и трудовая книжка предъявляются лично.

Кеlangeция поступить в срок с 1 февраля могут приехать сразу с документами, если имеют хорошее здоровье и 100-процентное зрение.

Адрес училища: г. Канск Красноярского края, ул. 40 лет Октября, 33, училище № 12.

КЕМЕРОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

грудничков, разнорабочих, каменистов, бон-ончиков, плотников, стюардов, шоферов трактористов, электромонтеров, автомехаников, пиломатериалов, формовщиков, токарей, электромонтеров, кузовов, электромонтеров, экскаваторщиков, слесарей (сантехников, инструментальных), по ремонту оборудования (сборщиков), монтажников, производств, инженерно-механиков и электромехаников на должность конструкторов, старшего бухгалтеров, бухгалтеров.

Кроме того, приглашаются женщины и мужчины, имеющие специальное (не менее 13 лет) для обучения заводским профессиям.

Родниковский ордена Ленина МЕЛАНЖЕВЫЙ КОМБИНАТ «БОЛЬШЕВИК» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: прядильщиков с машин, ленточников, ровничиков, ткачей и ученик на эти профессии.

Заработная плата перечисленных профессий составляет 100 руб. в месяц и выше.

Наш адрес: г. Родники Ивановской области, комбинат «Большевик».

З февраля школа № 80 ПРОВОДИТ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ С ВЫПУСКНИКАМИ. Начало в 19 часов.

РЕМОНТО-МОНТАЖНАЯ МАСТЕРСКАЯ МЕДТЕХНИКИ для работы в городах и районах Кузбасса — специалисты по ремонту бытовых приборов. Адрес: г. Кемерово-15, ул. Инициальная, 24. Тел. 9-69-44. В г. Новокузнецке: ул. Школьная, 9. Телефон 4-40-38.

ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ — рабочих (женщины). Адрес: г. Кемерово, улица Волынского, 40. Тел. 4-8-01. Доставка яиц 1-83. Проезд автобусом № 6 до остановки «6-й участок».

ОРС ТРЕСТА «КЕМЕРОВОГОЛЬ» на постоянную работу — бухгалтер, знакомый с учетом в торговле. Адрес: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Абельова, 12, в отделе кадров. Тел. 96-1-64.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ПРОФТЕОБРА. «Юбилей» художественного руковоителя, методистов, команданта и шефера на автобус. Адрес: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 37 (бывшая ул. Ленина, 55).

СРОЧНО — шоферы на машины ГАЗ-63, ГАЗ-47, АТ-1, техника-строители, автомеханики, мотористов на моторные лодки, механика на самоходную баржу. Адрес: Кемеровская область, г. Топки, ул. Октябрьская, 2-а.

ЗАВОД МЕХАНОМОНТАЖНЫХ ЗАГОТОВОК г. Кемерово — слесарей-инструментальников по изготовлению узлов трубопроводов (оплата сдельная от 125 руб. до 160 руб.). Обращаться: г. Тел. 94-9-85. Оснащена автобусом № 4 «Стройгород». Для работы в Кировском районе обращаться по адресу: ул. Полярная, 2. Тел. 7-00-53.

МЕДСАНЧАСТЬ № 8 треста «Кемеровоуголь» — дежурных врачей: терапевтов, окулистов, невропатологов, акушеров, гинекологов. Возможно совместительство. Нуждающиеся обеспечиваются жильем, одеждой, обувью. Обращаться: г. Кемерово, Преду водной лесозап. ул. Павленко, 11. Проезд автобусами №№ 2, 4, 16 и трамваем № 6 до остановки «Ново-Кемеровский хамкомбинат».

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ химической промышленности — строителями, монтажниками, слесарями ИИП. Адрес: г. Кемерово, улица Д. Вединого, 1, КНИИХИ. Тел. 5-55-28.

МОСТОПОЕЗД № 438 — плотников, монтажников, разнорабочих (мужчины). Принимают на работу только опытных плотников, установивших для работников железнодорожного транспорта. Жильем обеспечиваются. Обращаться: г. Кемерово, ул. 1-я Ленина, 101, в отделе кадров.

КУЛЬТПРОСВЕТИТЕЛЬЩИК — замхоза (мужчина). Оплата 100 руб.), преподавателя рисования и планетного дела. Адрес: г. Кемерово, ул. П. Лузум-бы, 25 (бывш. ул. Волынского). Тел. 2-25-94.

ДЕТСКИЙ РЕВМАТОЛОГИЧЕСКИЙ САНАТОРИЙ «МУРАВЛИ» — шеф-повара, кухонных работников, гардеробщицу, врача-рентгенолога, врача-лаборанта. Адрес: г. Кемерово-2, Рудничный район, ул. Волкова, 60.

ОБЛАСТНОЙ ОНКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР — лаборанта клинической лаборатории, медсестер, фельдшера на должность медсестры, санитарок, повара, рабочего, дежурного производителя. Адрес: г. Кемерово, ул. Садовая, 241. Тел. 98-22-69.

СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО — шофера, автослесаря, рабочего (мужчины). Оплата по сдельному. Адрес: г. Кемерово, ул. Автозаводская, 10-а.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ № 4 треста «Кемеровоуголь» — наемников, плотников, трубоустановщиков (мужчины), машинистов экскаваторов 3-302 с емкостью ковша 0,35 куб. метра, авторанчонок, слесарей по ремонту дизельных и бензиновых двигателей, автослесарей 4, 5-0 разрядов. Оплата труда сдельно-премиальная. Одиноким обеспечиваются общежитием, семейные — квартирами в порядке очередности. Обращаться: г. Кемерово, улица Ленина, 32, 1-й этаж, в отделе кадров.

СТАНЦИЯ КЕМЕРОВО — по составителям поездов, стрелочников, билетных насиров, уборщиц, станционных рабочих. Адрес: г. Кемерово, в отделе кадров.

КАФЕ «УЛЫБНА» — счетовода, повара, официанта, ученик официанта, буфетчицы, логички. Обращаться: г. Кемерово, улица Красноармейская, 97.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ № 1 треста «Кемеровоуголь» на строителистство 3-й очереди Магурского птицефабрики — плотников, бетонщиков, каменистов, элеваторщиков, слесарей по ремонту оборудования 4, 5-го разрядов. ст. инженер ПТО. Адрес: г. Кемерово, Остановочная автобус № 4 «НК ТЭЦ».

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ № 1 треста «Железобетонстрой» — бетонщиков, арматурщиков, машинистов, водителей грузовых кранов, эл. слесарей, слесарей по ремонту оборудования, грузчиков, машинистов компрессоров. Адрес: г. Кемерово-21. Проезд автобусами №№ 1, 16 до остановки «Домостроительский комбинат».

ТРЕСТ «ОБЛЕКЕМЕРОВОГОЛЬ» — экскаваторщиков, машинистов. Оплата прогрессивно-премиальная. Обращаться: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 55 (бывшая Вокзальная).

БЕРЕЗОВСКИЙ КОМБИНАТ бетоного обслуживания населения — старшего бухгалтеря на самостоятельную работу, грузчиков, механиков подпольные и предоставляется блага государственной квартиры. Обращаться: г. Березовский, улица Мира, 33.

МЕЛЬКОМБИНАТ — тожаря, слесаря-сантехника, слесаря, помпостроительщиков и помпостроителей на элеватор, уборщицу склада готовой продукции и элеватора, уборщицу, грузчиков, механиков для обучения мельничным профессиям, элеваторщика. Обращаться: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, в отделе кадров. Тел. 5-54-50.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной 6-61-83, пропаганды 6-68-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рабслужбы 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директоры издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-90-54, директора типографии 6-89-32.